



ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ

ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΡΟΚΥΛΕΙΩΝ ΔΩΡΙΔΑΣ
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΑΠΙΑΝΟΥ 3, ΠΑΓΚΡΑΤΙ, 11633 ΑΘΗΝΑ • ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 6913.414, 7517.875 • ΔΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ • ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 34 • ΓΕΝΑΡΗΣ - ΦΕΒΡΑΡΙΟΣ 1989 • 4



ΝΕΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΑΘ. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ

Αγαπητοί Συμπατριώτες

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας αισθάνεται την υποχρέωση να σας ευχαριστήσει που το τιμήσατε με την εμπιστοσύνη σας και του αναθέσατε την ευθύνη λειτουργίας του Συλλόγου.

Έχουμε πλήρη συναίσθηση του μεγέθους των ευθυνών που συνεπάγεται η εντολή σας να αναλάβουμε το ωραίο έργο της δραστηριότητας του συλλόγου μας, που εδώ και σαράντα χρόνια συνεχίζει να λειτουργεί τόσο αποτελεσματικά.

Ο Σύλλογός μας αποτελεί τον κρικό που συνδέει τους ξενητεμένους χωριανούς μας - που ζουν τόσο στην Ελλάδα όσο και στα εξωτερικά - με τον τόπο που γεννήθηκαν οι ίδιοι ή οι γονείς τους, και με όσους ζουν στα χωριά.

Δεν μπορούμε να μην φέρουμε στη μνήμη μας τον ιδρυτή και πρώτο πρόεδρο του συλλόγου μας τον σεϊμνηστό Τάσο Τσώρη που με τόσον ενθουσιασμό δραστηριοποίησε το σύλλογό μας.

Είναι κείνος που οραματίστηκε την προτομή του υπέροχου τέκνου της Πατρίδας μας του Στρατηγού Μακρυγιάννη, την κατασκευή του καταφύγιου και του ξενοδοχείου για τα οποία άφησε και κληροδοτήματα.

Χάραξε έτσι το δρόμο που ακολούθησαν με επιτυχία τα επόμενα διοικητικά Συμβούλια υπό την προεδρία των σεϊμνηστών Γιώργου Ψήττα, Αριστοτέλη Λουκόπουλου και του εκλεκτού συμπατριώτη μας Δημήτριου Υφαντή, ώπου τη σκυτάλη πήραν οί νεοσφοί της εποχής που με πρόεδρο το δυναμικό και φωτισμένο Λάκη Τριανταφύλλου, άνοιξαν νέους ορίζοντες.



Το νέο Δ.Σ. του Συλλόγου μας (Από αριστερά, καθήμενοι) Αλέκος Αρμάς, Ταμίνας, Αθανάσιος Αθανασόπουλος, Πρόεδρος, Νατάσσα Ζέρβα, Μέλος, (Πρό αριστερά όρθιοι) Τάνια Στάθη - Αγγελόπουλου, Γεν. Γραμματέας, Παναγιώτης Αγγελόπουλος, Αντιπρόεδρος, Σούλα Μπακαρέζου, Μέλος.

Στηρίχθηκαν στην υποδομή που δημιούργησαν οι προηγούμενοι κι ανέπτυξαν πολιτιστικές, δραστηριότητες πρωτοποριακές όπως είναι το Μακρυγιάννεο, το χορευτικό μας, το Μουσείο, το παζάρι, τα Λειβάδια, η συνεισφορά της τρίτης ηλικίας, ο χορός των γαμπρών και των νυφάδων μας, καθώς επίσης και δραστηριότητες ευρύτερης ακτινοβολίας όπως είναι τα 5 Συνέδρια Βορειοδυτικής Δωριδας και τα Συνέδρια των Αποδήμων.

Πραγματοποίησαν την έκδοση της εφημερίδας μας, οραματίστηκαν την αγορά της Κροκυλιώτικης Στέγης και μας παρέδωσαν έργο πολύ και δύσκολο.

Όλα τα Διοικητικά Συμβούλια και ο Σύλλογος γενικά τ'ρα δουλέψαν με σύμπνοια και αλληλοκατανόηση χωρίς διχόνοιες που αδρανοποιούν τους Συλλόγους.

Όταν, λοιπόν καλέσαι να αναλάβεις την ευθύνη λειτουργίας ενός Συλλόγου με τέτοια προϊστορία δε μπορεί παρά να αναλογιστείς το βάρος και τις δυσκολίες του έργου.

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο θα συνεχίσει και θα προσπαθήσει να επεκτείνει τις δραστηριότητες του Συλλόγου. Ιδιαίτερα θα φροντίσει να αγγαλιάσει όλους τους Κροκυλιώτες, να τους κάνει μέλη του, και μέλη ενεργά και όχι αδρανή - θεατές στην καλύτερη περίπτωση ή επικριτές στην χειρότερη.

Ενός δραστήριου Συλλόγου σαν το δικό μας οι ανάγκες είναι τεράστιες τόσο σε οικονομικά μέσα όσο και σε συμμετοχή και προσφορά εργασίας.

Καλούμε και προκαλούμε όλους τους συμπατριώτες μας σε άμλλα προσφοράς.

Καλούμε τους αδρανοποιημένους να δραστηριοποιηθούν.

Καλούμε τις γυναίκες που τόσο πρόσφεραν στο Σύλλογο να συνεχίσουν με μεγαλύτερο ενθουσιασμό τη δράση τους.

Καλούμε τη θουμάσια νεολαία μας να μπει στην πρωτοπορία.

Καλούμε τους χωριανούς μας των ΗΠΑ και του Καναδά αλλά κι αυτούς που μένουν σ' άλλες χώρες όπως κι αυτούς που μένουν στην Ελλάδα κι αυτούς που μένουν μόνιμοι στο χωριό.

Μακριά από στείρες αντιπαράθεσεις να προχωρήσουμε μονιασμένοι για το καλό του χωριού μας.

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Αθανάσιος Αθανασόπουλος

12 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Με κατόρθωση από Κροκυλιώτες και Κροκυλιώτισσες την αίθουσα Συνεδρίων του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών πραγματοποιήθηκε στις 12 Φεβρουαρίου 1989 η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου.

Στη Προεδρεία της Γ.Σ. εκλέχθηκαν ο Μιλτιάδης Ζωγράφος, Πρόεδρος και η Ελένη Β. Κρίσσα, Γραμματέας.

Απολογισμός

Μετά την εκλογή του Προέδρου, ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Τριαντ. Τριανταφύλλου έκανε τον απολογισμό δραστηριο-

Η ΣΤΕΓΗ

Σας θυμίζουμε και πάλι ότι η προσπάθεια αγοράς της Κροκυλιώτικης Στέγης στην Αθήνα συνεχίζεται.

Ενίσχυση για την επίτευξη του σκοπού αυτού, με κάθε δυνατό τρόπο, είναι επιβεβλημένη από όλους ανεξαιρέτως - και απ' αυτούς που έχουν ήδη δώσει και από αυτούς που για καποιους λόγους δεν τα κατάφεραν ακόμη.

Ο στόχος αυτός του Συλλόγου είναι τεράστιος σημασίας και πρέπει να δραστηριοποιηθούμε όλοι.

Αυτή τη στιγμή το ποσό που έχει συγκεντρωθεί έφτασε στα 3.000.000 δραχμές.

Περιμένουμε την ενίσχυσή σας.

τήτων του Συλλόγου για τη χρονιά που πέρασε και τόνισε την ιδιαίτερη, για το χρόνο αυτόν, δραστηριότητα του Τμήματος Γυναικών του Συλλόγου.

Στη συνέχεια διαβάστηκε η έκθεση της Ελεγκτικής Επιτροπής και η Γ.Σ. απόλυσε το απερχόμενο Δ.Σ. από κάθε διαχωριστική ή άλλη ευθύνη.

Ακολούθησε συζήτηση για διάφορα θέματα και διατυπώθηκαν απόψεις.

Πριν προχωρήσει η Γ.Σ. στις εργασίες της, μετά από πρόταση του Θανάση Ευθ. Μπακαρέζου, η Γ.Σ. Συνέλευση συζητήσε

ΠΡΟΣΟΧΗ

- Άλλαξε η διεύθυνση των Γραφείων και της Εφημερίδας μας.
- Άλλαξαν οι υπεύθυνοι για το εμβόσμου εσωτερικού - εξωτερικού.
- Άλλαξαν τα τηλέφωνα των Γραφείων και των υπευθύνων της εφημερίδας.

τον απερχόμενο πρόεδρο κ. Τριαντ. Τριανταφύλλου, επίτιμο πρόεδρο του Συλλόγου και ακολούθησε η απονομή των τιμητικών διπλωμάτων.

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

Όπως ήταν ήδη γνωστό από προηγούμενη έκδοση της εφημερίδας μας η 12η Φεβρουαρίου ήταν επίσης μέρα εκλογής νέου Διοικητικού Συμβουλίου. Όπως συνήθως, έτσι κι αυτή τη φορά υπήρξε δυστοκία στην υποβολή υποψηφιοτήτων και τελικά ο αριθ-

ΑΠΟΝΟΜΗ ΤΙΜΗΤΙΚΩΝ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ

Όπως είχε ήδη προειπωθεί, το Δ.Σ. του Συλλόγου μας σε ειδική σύσκεψη είχε ομόφωνα αποφασίσει να τιμήσει τους δύο εκλεκτούς Κροκυλιώτες συγγραφείς Περικλή Γ. Υφαντή για το έργο του «ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ» (μία συνοπτική ιστορία του αρχαίου και του σημερινού Κροκυλίου) και Δημήτριο Κ. Υφαντή για το έργο του «ΑΓΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ». Με ιδιαίτερη συγκίνηση, ο πρόεδρος του Συλλόγου ενεχείρησε τα Τιμητικά Διπλώματα στους εκλεκτούς μας συγγραμμένους και τους συνεχάρη εκ μέρους του Δ.Σ. και των μελών του Συλλόγου μας για το πολύ αξιόλογο έργο τους. Οι δύο συγγραφείς επίσης συγκινημένοι, απηύθυναν την αντιφώνησή τους και τις ευχαριστίες τους προς το Προεδρείο και τη Γενική Συνέλευση (δημοσιοποιούνται στη σελ. 2). Ήταν πραγματικά μια πολύ συγκινητική στιγμή για όλους τους Κροκυλιώτες που ήταν παρόντες. Οι δύο τιμώμενοι συγγραφείς, στις σύντομες ομιλίες τους συγείησαν και προβληματίσαν τους παρευρισκόμενους με την εξωτερικότητα της αδρανούς αγάπης τους για τη γενέτειρα, για το Κροκύλιο.



Ο πρόεδρος κ. Τρ. Τριανταφύλλου απονέμει τα τιμητικά διπλώματα στους κυρίους Α. Υφαντή και Η. Υφαντή. Αριστερά διακρίνεται ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης κ. Μιλτ. Ζωγράφος.

ΑΠΟΡΙΕΣ

- Κοιός του φίλου μας τον Κόστα; Τι νέα σε πατρίδα; Τι σηκώνεις, τι μοιραίνεις; Τι χωριά; - Πόσο για πάν' τον Σαββάτο κι θα γυρίσους; Αιφτέρα. - Κι ου Σύλλογός σου; Δε θα ρθεις σ' Γενική Συνέλευση; - Δε μπορείς, έχουν δ'λιές. Πρέπει να πάω στον χωριά, ν' ανοίξω τον σπύρι, να ιδού μπασκ' έβαλι νύφ' από κ' θύνα - ένα σπύρι δ'λιές. - Τι λές με Κόστα; Γιατί δεν πεις στον χωριά του παλαιών Σαββατοκέρτακου - για να μη σου έπαυ' να δάξ' κ' απονομήσονται για του Συμβουλίου. - Για, για του Συμβουλίου, Παλάσους μ' φαίνεις. Για με έχουν δ'λιές, δε προλαβαίνω να κ'μρθώ κι απ' μ' λες για Συμβούλια κι κουλκούβια.

«Έχου δ'λιές ιγώ»

- Γιατί με Κόστα; Γιατί δεν έχου δ'λιές δηλαδή; - Ρε δεν καταλαβαίνεις; - Γιατί έχου δ'λιές - δ'λιές, - Κ' ιγώ τι κάνεις - κ' μόνι; - Για έχου φαμίλια - παιδιά. - Κι ιγώ τι έχου - σ' κλιός; - Για με πρέπει να πάω να ιδού τον σπύρι στον χωριά, δεν καταλαβαίνεις. - Κ' ιγώ τι έχου στον χωριά - παζάρια, δεν έχου σπύρι; - Κι τον κ' ιγώ; Να μην μέδου να ρίζου να τ' δικιάς; - Ισ' να πας, ιγώ να μην μέδου. Τι μας λες με Κόστα; - Ισ' να μη πας, ίσ' να πας σ' Γενική Συνέλευση, ν' αφησώεις τε

θα ειπαίνε να τ'ς τα πιας κ' ένα χωριά - για αυτό! - Τι χάλας μόνι έχει τον Α' βόθ' του κολοκασίρι; Διατί μόνι να ζου, σπύρι να τραπέζια - απ' τα τ'ς τα πιας - τι διάδουλι δηλαδή, απ' τα τα φακιά' του Συμβουλίου απ' τα; Εκτίσασα τα παντολάκια μου... - Να πας; Ισ' σε στον Συμβούλιο κι να πας να τα φακιάς; - Για! Για έχου δ'λιές σπύρι κι δε τον καταλαβαίνεις; Έχου τη γ'σικα μ'. Τ' μοιραίνεις η μόνι, σ' γαυφός - μ'πορώ γ'νι να ανακουπιστώ μ' απ' τα; - Για κ' ιγώ; Μπορείς άρα να πας; - Ας τ' αυτό. Κι να πιας σ' Συμβούλιο να ινιργή' τον Συμβούλιο να γ'νι' σ' δ'λιές κ' κ'ε' τη θ'κη μας μιά. Να πάω να φαυνοχ' οι, να γράνω σ' ν' ιφημερίδα να προχωράνε οι δ'λιές. Κι τήρη να σου ειπαώ - να τ'ς πιας να θ'γαν' ν' ε' φημερίδα κανονικά ε; Οχ' όποτε τ'ς θουλει. - Κόστα δε μ' τα λες καλά; - Για καλά σε λένε. Έσε' π'ρε' να λειτουργεί ου Σύλλογος; - Τι λες μόνι; Τριελάθησες; - Για τι λέω; Ισ' δεν καταλαβαίνεις. Να πιας άλλου Συλλόγου; - Κι μ' κ' ιγώ; Κι τον ζήτησες... - Μπει στον Συμβούλιο να άρα σ' κρατάς; Για γ'νι' ενδιαφέρμα... Ρε, σας ξέρου γ'νι πιας τ'ς ιδα-σταίς δικ'. - Για τ'ς ιδα-σταίς δικ' ε; - Σου είπα, έχου δ'λιές ιγώ! - Εχ' δ'λιές ου...



Ο τ. Πρόεδρος του Συλλόγου Τριαντ. Τριανταφύλλου στη Γ. Συνέλευση εκθέτει τα περιγράμνα του Συλλόγου.

Αποχαιρετισμός του τ. προέδρου του Συλλόγου Τριαντ. Χρ. Τριανταφύλλου

Το 1971, η παλιά φρουρά του Συλλόγου μας, ύστερα από μια έντονη δραστηριότητα προβολής του χωριού μας ως γενέτειρας του ήρωα ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ με κορόφωση την ανέγερση του μνημείου του στην είσοδο του χωριού, αποχωρούσε παραδίδοντας σε μας της νεότερης - τότε - τη σκυτάλη να συνεχίσουμε τον αγώνα για την υλοποίηση των ευγενών σκέπων του Συλλόγου μας. Και πέρασαν από τότε τόσα χρόνια!

Κανείς δεν φανταζόταν ότι ορισμένοι από μας θα παραμείνουμε τόσα χρόνια στο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου.

Τα περισσότερα μέλη που κατά καιρούς συνιέταν το Δ.Σ. είχαν θητείτα δέκα και πλέον χρόνων και πρόσφεραν πάρα πολλά

Μαρίκη απόψη της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου.

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Συνεχία από τη σελ. 1. Μας ήταν ίσως με εκείνους που προέβλεπε το καταστατικό για εκλογή.

- Στο Δ.Σ. εκλέχθηκαν οι: 1. Αγγελόπουλος Παναγιώτης του Ιωάννη, 2. Αθανασόπουλος Αθανάσιος του Ιωάννη, 3. Αρμάος Αλέξανδρος του Δημητρίου, 4. Γεωργακόπουλος Δημήτριος του Βασιλείου, 5. Ζήβρα Αναστασία του Χρίστου, 6. Μπακαρέζος Αθανάσιος του Χαράλαμπος, 7. Στάθη - Αγγελόπουλος Τόνια του Σωτήρη.

Για την Ελεγκτική Επιτροπή Εκλέχθηκαν οι: 1. Ζωγράφος Βασίλειος του Δημητρίου, 2. Κυριακίδης Ιωάννης του Δημητρίου, 3. Γεωργιάδης Πατριώλης του Μιχαήλ.

Το Δ.Σ. συγκροτήθηκε αργότερα σε σώμα ως εξής:

Αθανασόπουλος Αθανάσιος, Πρόεδρος, Αγγελόπουλος Παναγιώτης, Αντιπρόεδρος, Στάθη - Αγγελόπουλος Τόνια, Γεν. Γραμματέας, Αρμάος Αλέκος, Ταμίας και Γεωργακόπουλος Δημήτριος, Ζήβρα Αναστασία, Μπακαρέζος Αθανάσιος Μέλη.

Στη διάρκεια της διαλογής των ψηφοδελτίων έγινε επίσης η κοπή της Βασιλόπιτσας για τον καινούργιο χρόνο 1989 και η τιμητή ήταν η Μάνια Παπανδρέου η οποία θάρθε το «φλουρίν που αντίστοιχούσε σε ένα σκαλιστό, στο χέρι, κροστούλινο κανατάκι, προσηφορά της κυρίας Σούλας Σκουφίη.



ΠΕΡΙΚΛΗ ΥΦΑΝΤΗ

Αξιότιμε Κύριε Πρόεδρε και αξιότιμοι Κύριοι Σύμβουλοι του Συλλόγου μας

Σας ευχαριστούμε πολύ για τη μεγάλη τιμή που μας κάνατε. Εμείς, με αυτό που κάναμε, αποβλέψαμε στην προβολή και μόνο της ωραίας γενέτειρας και για να γίνει πιο γνωστή, σε όσους δεν την ξέρουν και όχι για άλλους λόγους.

Κάναμε μια αρχή και γράψαμε την ταυτότητα του χωριού μας, από την αρχαία εποχή μέχρι σήμερα και εκφράζουμε την ευχή, να γράφουν, για το πανέμορφο Κροκύλιο και οι νεώτεροι μας, ακόμα καλύτερα, από μας βιβλία. Μπορούν.

Με τη σημερινή ευκαιρία, θα ήταν παράλειψή μου, αν δεν ανέφερα εδώ, στην πανηγυρική τούτη εκδήλωση, ότι για την προβολή και την πρόοδο του Κροκυλίου μας, στο Εσωτερικό και το Εξωτερικό, αγωνιστήκατε σθεναρά, μοχθήσατε, κουραστήκατε και επιτύχατε ερείς, καθώς και οι προηγούμενοι εκπρόσωποι του χωριού μας. Γι' αυτό σας αξίζουν έπαινοι και πολλά συγχαρητήρια και έχετε τις ευχαριστίες, από όλους ημάς τους Κροκυλιώτες, για τις γνωστές μεγάλες δραστηριότητές σας, σε έργα σπουδαία και διακριθήκατε σαν αξίω, ικανοί και υπέροχοι Κροκυλιώτες.

Διατηρείτε, σε ευρεία κυκλοφορία την ωραία και έγκριτη εφημερίδα «ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ», με το τόσο ενημερωτικό και άφραγο, περιεχόμενο, όχι μόνο τοπικού ενδιαφέροντος αλλά και άλλης ποιότητας ύλης, σε τέτοια εξέχουσα θέση, που τη ζηλεύουν άλλα χωριά, τα οποία προσάβησαν, αλλά δεν μπόρεσαν, να κρατήσουν για καιρό τις τοπικές τους εφημερίδες και τις σταμάτησαν.

Επίσης θεωρώ απαραίτητο να μην μονοψάλω εδώ ότι όλοι οι συγχαρητήριους και ευχαριστιών είναι και οι Κωνοτάρχες μας, Κύριος Τάσος Παπανδρέου με όλα τα Κοινοτικά Συμβούλια, για τα εκτελούμενα στο χωριό μας, γνωστά έργα.

Τέλος σε είναι υπερήφανοι όλοι ανεξαιρέτως οι φιλοπρόδοι Κροκυλιώτες, γιατί δίνουν παντοτε ζήρω το παρόν και εκδηλώνουν, κατά ποικίλους τρόπους, το ενδιαφέρον τους και τη συμπαράστασή τους, για το καλό του χωριού μας.

Χρόνια πολλά και καλά για τον καινούργιο χρόνο.

Ζήτη ο Σύλλογος των απανταχού Κροκυλιωτών Εσωτερικού - Εξωτερικού.

Περικλής Υφαντής.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ Πένθη

Πέθαναν και κηδεύθηκαν στον κενό των χωριών μας ΜΑΡΙΑ Γ. ΚΑΝΤΑ και ΚΩΣΤΑΣ ΑΘ. ΣΑΪΤΗΣ (ΜΑΝΤΖΑΛΟΣ).

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας εκφράζει στους συγγενείς των εκδηλωθέντων τα πιο θερμά του συλλυπητήρια.

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΕΩΣ

Table with 2 columns: Year/Category and Amount. Total income from 1987 is 677,091.

Ευχαριστώ θερμά τον κ. Πρόεδρο και σας και όλο το Διοικ. Συμβούλιο του Συλλόγου Κροκυλίου «Ο Μακρυγιάννης» τόσο εκ μέρους μου όσο και του Π.Υ. για την απόφαση σας να μας τιμήσετε για τη σημερινή τιμητική διάκριση. Ότι κάναμε με το «εγώ» με το «Κροκύλιο», το κάναμε για το καλό, για την προβολή, για τη διαφήμιση και για την ιστορία του χωριού μας. Και η τιμή που έγινε σε μας σήμερα, γι' αυτό που προσφέραμε, αντανακλά και πάλι στο Κροκύλιο και σε όλους τους Κροκυλιώτες, τόσο αυτούς που ζούν στην Ελλάδα, όσο και τους σπαθήμες. Κι ακόμα και στους γαμπρούς και τις νύφες του Κροκυλίου, που κι αυτοί λογίζονται Κροκυλιώτες, γιατί αγάπησαν και αγαπούνε το Κροκύλιο και τόχουν πάντα κλεισμένο στην καρδιά τους. Αφού, μάλιστα, σαν ένδειξη της αγάπης τους έχουν ιδρύσει και σχετικό Σύλλογο, για περισσότερη σύμφιση μ' αυτό.

Κι αξίζει, στ' αλήθεια, να κάνει ο καθένας μας, τι μπορεί για το τόσο αξιόλογο χωριό μας. Γιατί, το Κροκύλιο δεν είναι μονάχα η γενέτειρα του γενναίου εθνικού ήρωα, του «μεγάλου Έλληνα» Μακρυγιάννη, που τόσο πολλά προσέφερε στην πατρίδα σαν πολεμιστής, που τραυματίστηκε 7 φορές στις διάφορες μάχες για τα λευτέρωμά της - και δυστυχώς είχε την ατυχία, όπως βγάτε μάθει να δεχτεί και δη λειψωματιά, και μετά θάνατο, από κάποια σουειδήτη ανθρωποσιδή. - όπως χαρακτηρίστηκαν απ' τον τύπο που τόλμησαν να πετροβολήσουν την λεβέντικη προτομή του στο Κροκύλιο, και ν' ασεβήσουν στη μνήμη του. Πετροβόλησαν και τραυματίαν την προτομή του μεγάλου αυτού προγόνου μας εθνικού ήρωα Γιάννη Μακρυγιάννη, που θα έπρεπε να την προσέχουν και να την προστατεύουν σαν «κόρη οφθαλμού», γιατί αποτελεί σταλίδι και καμάρια για το χωριό μας. Του Μακρυγιάννη, που προσέφερε, τόσες και τόσες υπηρεσίες, για λευτεριά, για περισσότερη ανθρωπιά και καλύτερη κοινωνική δικαιοσύνη. Που έγραψε και μας κληροδότησε το τόσο πολύτιμο Απομνημονεύμα το οποίο, μπορεί να επιφέρει ανθρωπιάς, ντροπρασύνης και πατριδολατρίας. Γιατί κρύβουν μέσα τους σαφή διδάγματα και πολύτιμες υποθήκες του Μακρυγιάννη, που έχει γίνει πασίγνωστος και έξω απ' την Ελλάδα και δεν παύουν να τον μνημονεύουν σε κάθε γιορταστική εκδήλωση, σε κάθε δύσκολη στιγμή. Και σε καθ' αγώνα για λευτεριά και κοινωνική δικαιοσύνη.

Είναι ξιόλογο, ακόμα, το Κροκύλιο, γιατί είναι ένα πολύ παλιότερο και φιλοπρόδο χωριό, κι έχει πολλή γραφικότητα και ξεχωριστή φυσική ομορφιά, ώστε να κάνει τον κάθε επισκέπτη του να φεύγει κατογιασμένος απ' τη γνωριμία του. Και θυμάμαι, με την ευκαιρία τούτη, ένα περιστατικό, πριν από κομιά 15αρία χρόνια στο Καρμένο Βουρλο, με μια αξιόλογη κυρία απ' το Γαλαξίδι, που ο άντρας της ήταν Καπετάνιος σε μεγάλο

ΟΜΙΛΙΕΣ ΤΩΝ ΤΙΜΩΜΕΝΩΝ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ ΣΤΗ ΓΕΝ. ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΥΦΑΝΤΗ

παντοπόρα πλοία, και είχε κι αυτή πολυταξιδέψει μαζί του, η οποία, όμο ακούσε ότι ήμουνα απ' το Κροκύλιο, είπε με κάποια έκπληξη: «Απ' το ωραίο Κροκύλιο, πόσο θάθελα να το γνωρίσω!» Δεν ξέρω, από που είχε μάθει ότι ήταν «ωραίο» το χωριό μας και αν τα κατάφερε να το γνωρίσει.

Κι είναι ακόμα αξιόλογο, γιατί είναι πολύ πολιτισμένο, εξελιγμένο και προοδευτικό χωριό. Κι αυτό οφείλεται σε όλους τους Κροκυλιώτες και στην αγάπη τους γι' αυτό που πάντα προσφέρουν με απλοχεριά για κάθε του ανάγκη. Και οφείλεται, κατά ένα μεγάλο ποσοστό, η αξία του στη δραστηριότητα και την αξιοσύνη της Κοινοτικής αρχής Κροκυλίου και στην ενεργητικότητα, το μεγάλο ενδιαφέρον και τις άσπρες προσπάθειες του Συλλόγου Κροκυλίων με τον τόσο δραστήριο και δημιουργικό Πρόεδρό του, που με πολύ ζήλο και ενθουσιασμό εργάστηκε και συνεχίζει να αγωνίζεται, με αδιάπτωτο ενδιαφέρον, για ζητήματα προόδου, προβολής και κοινωνικής και πολιτιστικής ανάπτυξης του χωριού.

Σ' όλους αυτούς αξίζουν ειλικρινή συγχαρητήρια και κάθε άλλη τιμητική επιβράβευση, για τις τόσο πολύτιμες αυτές προσφορές τους.

Για να μπορέσει, ωστόσο, να επιβιώσει και να συνεχίσει την προοδευτική πορεία του, για μια πιο ακόμα καλύτερη εξέλιξη, χρειάζεται να υπάρξει ομόνοια, ομοψυχία, ομοψοία και ομόνοια, αλληλοσεβασμός και ψυχική ανωτερότητα.

Άμα λείψουν αυτά, δε γίνεται τίποτα. Αλλά, αργά κι σταθερά, θάρθει η παρική και θα σημάνει το άδοξο τέλος του χωριού μας - του ωραίου Κροκυλίου - κατά την χαρακτηριστική έκφραση της Γαλαξιδιώτισσας αρχόντισσας. Όπως έχει συμβεί με πολλά άλλα χωριά της Ρούμελης. Τα τονίζω αυτό. Γιατί, πέσει, δυστυχώς, σε μια άλλη σύναξη σε τούτη την αίθουσα, στην οποία είχα παρευρεθεί, διαπίστωσα, με πολλή λύπη, ότι υπάρχουν κάποιες αντιθέσεις, κάποιες αντιδράσεις, διάφορες αντιγνωμίες και με φαινόμενο πολύ άσχημο δυστυχώς για το χωριό μας, που μπορεί να έχει πολύ δυσάρεστα αποτελέσματα για την πρόοδο του.

Γιατί, όπως ξέρουμε όλοι μας, «η ισχύς βρίσκεται εν τη ενώσει». Και όταν το χωριό δεν είναι ψυχικά ενωμένο και οι κάτοικοι του δεν είναι μονοισαμένοι και αγαπημένοι και δεν υπάρχει σύμπνοια και αλληλοκατανόηση, τότε δεν μπορεί να προκόψει και να μεγαλοουργήσει. Η δικαιοσύνη και η αλληλοφυσωμία και οι αντιπαροθέσεις και μικροπροεξηγήσεις, έχουν πάντοτε αλεβθρία αποτελέσματα και δεν βοηθάνε στην πρόοδο του χωριού.

Ας πνιζούμε, λοιπόν, τις τυχόν πικρίες μας, κι ας ξεχάσουμε τις όποιες παρεξηγήσεις. Ας είμαστε όλοι αγαπημένοι, μονοισαμένοι και αδιάπτωτοι, για ένα καλύτερο Κροκύλιο. Και τότε, να είμαστε βέβαιοι ότι θα επιζήσει το Κροκύλιο και θα διατηρείται ακμαίο το αγαπημένο μας χωριό. Θα το καρμώσουμε κι εμείς και θα το θαυμάζουν και οι ξένοι.

Και με την ευκαιρία θάθελα να κάρω

μια σύσταση (έκκληση) προς τα Κροκυλιώτσοι, τη Νεολαία του χωριού μας. Να δείξουν κατανόηση και ενδιαφέρον για το χωριό. Να καταπιστούν με όρεξη με τα ζητήματα του Συλλόγου και τα προβλήματα του χωριού και να πάρουν με ζήση και ενθουσιασμό στα χέρια τους τη σκυτάλη, απ' τους παλιότερους, ώστε να δοθεί καινούργια πνοή και ζωντανία στο Σύλλογο.

Γιατί, οι παλιοί έχουν προσφέρει πάρα πολλά, για πολλά χρόνια και, όπως είναι φυσικό κουράστηκαν. Κι εκείνοι, που δούλεψαν επί τόσα χρόνια «οι κοπώντες και πεφορτισμένοι» κατά τη ρήση του Ευαγγελίου, έχουν ανάγκη από ξεκούραση και πρέπει ν' απαγγιστρωθούν.

Χρειάζεται καλή θέληση και έστω και λίγη, ευγενική φιλοδοξία, για να ασχοληθεί κάποιος με τα ζητήματα του Συλλόγου, και να προσφέρει τις υπηρεσίες του για το καλό του χωριού μας.

Δε νομίζω, άλλωστε, ότι μπορεί να σταθεί σαν εμπόδιο πιθανή δικαιοσύνη ότι «έχουμε τις δουλειές μας και δεν μας περισσεύει καιρός» για ανάμιξη στα του Συλλόγου. Γιατί, όλοι εκείνοι, που θέτησαν, κατά καιρούς το Σύλλογο και πρόσφεραν τις κροκυλιώτικες τους, εδώ και 40 χρόνια, είχαν και αυτοί τις δουλειές τους και τις υπηρεσιακές τους δεσμεύσεις και σπασχολήσεις, αλλά πάντα εύρισκαν λίγο καιρό για ν' ασχοληθούν και με τα προβλήματα του Συλλόγου και του χωριού μας. Άμα υπάρχει καλή διάθεση και όρεξη για δουλειά, τότε όλα γίνονται.

Ας παραλάβουν, λοιπόν, τα νέα Κροκυλιώτσοι να σκυτάλη, απ' τους κουρασμένους προκατόχους τους και, με πολλή όρεξη, ας προσπαθήσουν, με τα νιάτα τους, με τη ζωντανία τους και με τον ενθουσιασμό τους, να δώσουν νέα πνοή στα Σύλλογο Κροκυλίων, και με ζήση ν' αγωνιστούν για περισσότερη πρόοδο του όμορφου χωριού μας. Και ας βελήσουν να κάνουν πραγματικότητα, εκείνοι που έλεγαν το αρχαίο Σπυριτοπούλα, όταν κι αυτά έπαιρναν τη σκυτάλη απ' τους μεγαλύτερους: «Άμμες δε γ' εομέθα πολλά καρόνες». Εμείς θα γίνουμε πολύ καλύτεροι σας.

Για μου όλους μας, βέβαιοι, θα είναι μεγάλη η χαρά και ξεχωριστή η ικανοποίηση, όταν καταφέρουν να μας ξεπεράσουν, μακάρι να γίνει κάτι τέτοιο.

Σας ζητώ συγγνώμη, γιατί μπορεί να σας κούρασα με όλα αυτά, που σας είπα. Και, τελειώνοντας, εύχομαι σε όλους μας και εκ μέρους του Π.Υ. όπως ο καινούργιος χρόνος, που διανύουμε, σας χαρίσει κάθε χαρά και ευτυχία ατομική ή οικογενειακή.

Σας ευχαριστώ, γιατί είχατε την υπομονή να με ακούσετε.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ Στη μνήμη

Η Αρμάγου Μαρία του Γεωργίου δρχ. 5.000 στη μνήμη του πατέρα της Γεωργίου Δημ. Αρμάγου.

Η Παπανδρέου Σούλα του πασσακευά δρχ. 10.000 για τη στέγη του Συλλόγου στη μνήμη των Μαρίας Αθ. Παπανδρέου, Κων/νου Σίδη και Πασσακευά Παπαδρέου.

Ο Γκάρος Κων/νος του Γεωργ. δρχ. 10.000 για τη στέγη του Συλλόγου στη μνήμη του θείου του Αναστασίου Γραββάνη και του εξοδίου του Κων/νου Αναστ. Γραββάνη.

Η Κων/νία Δ. Καπέλλα δρχ. 10.000 στη μνήμη των αδελφών της Γεωργίου Κρίστα ιερέως Γιαννούλας Κρίστα Πρεσβυτέρου Σοφίας Παπαδούκου Πρεσβυτέρου.

Η οικογένεια Μιρκάς Λουκασιόπου δρχ. 10.000 στη μνήμη του συζύγου της Λουκά.

Η Διόκη Κοωνταντούλα δρχ. 5.000 για τη στέγη του Συλλόγου στη μνήμη του συζύγου της Παναγιώτη και των γονιών της Ιωάννου και Χαρίκλειας Αθανασοπούλου.

Για τη στέγη του Συλλόγου

Table with 2 columns: Name and Amount. Total 5,000.

Συνδρομές για την εφημερίδα 1989 από Η.Π.Α. - ΚΑΝΑΔΑ

Table with 2 columns: Name and Amount. Total 3,000.

Για τους σκοπούς του Συλλόγου

Table with 2 columns: Name and Amount. Total 1,000.

TO ΚΡΟΚΥΛΙΟ. Περιοδική Έκδοση του Συλλόγου Κροκυλιωτών. Διεύθυνση: Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ. Γραφεία: Αθήνα, Αρμάου 3, Παγκράτι (116 33 Αθήνα). Τηλέφωνα: 6912 414, 7517 375. Διευθυντής: ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ. Μπουσίων 14, 115 24 Αθήνα. Τηλ.: 6913 414. Εμβόσματα Εσωτερικού: ΑΛΕΚΟΣ Δ. ΑΡΜΑΟΣ. Ηρώς Κωνσταντινούπολου 144-148. 153 41 Ηλιούπολη Αττικής. Τηλ.: 9915 046. Εμβόσματα Εξωτερικού: ΤΖΟΥΛΙΑ ΧΑΒΑΤΖΑ - ΚΑΠΕΛΛΑ. Παντού 19, 164 52. Αιγυροαφρική Αττικής. Τηλ.: 9919 466. Συνδρομές: Εσωτερικού: 1.000 δρχ. Εξωτερικού: 20 δολάρια. Επικοινωνία: ΜΕΛΥΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΗΣ. Τηλ.: 602 361 - 5225 129. Είσοδος - Εκτύπωση: ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ. Στοιχογράφοι: 57 - 5225 129.